
Protiverski kremplji Žerjavove 
»Domovine". 

Zerjavova »Domovina« je zadnje tedne podobna po
tuhnjeni mački, ki se prijazno smuče okrog svojih zaželje
nih naročnikov ter skrbno skriva svoje kremple pred nji
mi — svoje protiverske namreč. »Domovina« ima dvojno 
orožje: protiklerikalne zobe in protiverske kremplje. Proti
klerikalne zobe kaže vedno rada, neprenehoma zatrjuje, 
da se bojuje le proti klerikalcem, a vere pa da ne napada 
nikdar . . . pa če še tako skrbno zakriva svoje protiverske 
kremplje, se še vendar večkrat spozabi — kakor tleti go
spod vrag, ki je bil oblečen «po najnovejši pariški modi, 
samo špic njegovega kosmatega repa mu je nekje pod 
hrbtom ven migal Ker se urednik v svoji 9. številki gro
zovito pridušuje nad podlostjo naših listov in imenuje 
»Domoljuba« in »Slovenskega Gospodarja« bogokletna 
(!) lista — ter nazarensko mijavka, kakšna vnebovpijoča 
krivica se mu dela v teh listih, ki so se predrznih imeno
vati »Domovino« brezverski list — trdim jaz danes, da ni 
samo brezverski ta list, temveč naravnost protiverski. Po
glejmo si nekaj večjih ali manjših protiverskih krempljev 
potuhnjene »Domovine« št. 9: med smešnicami zdeluje 
župnika, ki dolgočasno pridigue. Župnik tolaži nesreč
nega soseda, ki si s palico hoče pridobiti ljubezen svoje 
žene. Župnikovo odpiranje ust in kriljenje z rokami se do
pade nekemu gluhemu sosedu. »Domovina« ima za farov
že in za župnike in za kaplane silno veliko skrb, da narav
nost ginlj''vo: ta župnik ji je predebel, oni presab, ta hodi 
s preveliko vrečo po zbira, oni blagoslavlja po hiši kiblce, 
tretji predrzno po fari krače in klobase: nobenega koraka 
ne sme storiti duhovnik, da ga ne bi opazilo in skritizkalo 
čuječe oko za sveto vero vnetega urednika »Domovine.« 
Duhovnik ne sme storiti nobenega političnega koraka, ne 
sme spregovoriti nobene politične besede, da, še v cerkvi 
ne sme nastopati po cerkvenih predpisih, temveč po željah 
in poveljih »Domovine«. Ljudje ne smejo župnika ubogati, 
to bi bilo klerikalno in neumno, zato bi bilo tudi neumno 
in otročje, bati se, oziroma ogibati se potuhnjene »Domo

vine«, ki s svojim protiverskim krempeljčkom neprestano 
spodkepuje ugled duhovnika z raznimi smešnicami in \idr 
njivimi poročili. 

Jako oster protiverski krempelj, ob enem debela laf 
ali pa zlobno zavijanje zgodovinske resnice: Na levi slika 
Vodnikova, ki ga davi neka figura, a zraven sledeče be
sedilo: Kakor so pred sto leti jezuiti preganjali frančiš
kana Vodnika . . . Nesramna, ostudna laž! Ali je bil po
licijski komisar Simon Kremnitzer jezuit? In dvorni ko
misar grof Saurau je tudi bil jezuit? Torej avstrijski poli
caji so bili jezuiti? Pa kaj briga »Domovino« vse to, glav* 
no je, da očrni jezuite, oznanjevalce vere, četudi po krivi
ci. Laž mora pomagati, kjer je treba, samo da se lopne po 
tistih, ki oznanjujejo vero. Priprost človek take laži bere 
in verjame! Saj tudi mora verjeti, če bere samo »Domo
vino«, a protiverski kremplji tega lista se vedno globlje 
zasajajo v njegovo srce. 

Ako mislijo ustanovitelji Vodnikove družbe svoje no
vovsajeno drevce zalivati s tako strupeno brozgo laži in* 
zavijanj zgodovinskih dejstev — težko, če bo raslol 


